

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VII. Núm. 2.028

5 CÉNTIMOS

fincias: Beloy, 2

5 CÉNTIMOS

Lunes, 22 de Junio de 1914

De Canjáyar Suscripción popular

En su número de ayer publica nuestro estimado colega de Canjáyar *El Andarax*, la siguiente carta, fechada en Instinción:

Señor Director de *El Andarax*.

Muy señor mío y de mi consideración: nuestro Ayuntamiento, en sesión de 16 del corriente, ha tomado el acuerdo de nombrar hijos adoptivos y predilectos de este pueblo a los ilustrados sacerdotes don Federico y don Francisco Salvador Ramón, fundadores del colegio que tantos beneficios ha de producir a esta hermosa comarca.

Diches nombramientos acuerda el Municipio que se extiendan en pergamino, y yo, creyendo interpretar el sentir de esta región, propongo que se hagan unos pergaminos artísticos y se sufrague su importe por suscripción popular.

Le agradeceré que ese periódico acosa el pensamiento lanzado en esta carta, designando su redacción como sitio para recibir los donativos, y publicando en sus columnas el resultado de la suscripción.

Espero que *El Andarax* patrocinará este propósito, pues nadie mejor que él puede hacerlo, al tratarse del único periódico que se publica en esta región y de un asunto que, ante todo, debe tener carácter regional.

De usted atento amigo y seguro ser vidor, q. b. s. m.

GREGORIO LÓPEZ GUIL.

Por su parte, *El Andarax* comenta así la carta anterior:

«El acuerdo del Ayuntamiento de Instinción merece elogios, y la iniciativa de nuestro buen amigo don Gregorio López Guil la consideramos acertadísima.

El Andarax acoge y patrocina el pensamiento lanzado, poniendo sus columnas a disposición del señor López Guil, para tan simpático asunto, y tendrá sumo gusto en recibir las cantidades que a este efecto se le remitan, publicando la lista de los que se asocian a la idea y de las cuotas que entreguen.

«Y ahora, nuestra felicitación más cariñosa a los cultos e incansables presbiteros don Federico y don Francisco Salvador Ramón, que tanto pueden hacer y de quien tanto espera la hermosa región del Andarax.

Nosotros agradecemos vivamente la iniciativa del señor López Guil y el asentimiento que le concede *El Andarax*, así como la oferta del simpático semanario.

Seguro es que los señores Salvador Ramón, nuestros respetables y queridísimos amigos, ausentes hoy de Almería, sentirán la más intensa gratitud, igualmente por las constantes y espontáneas demostraciones de consideración y afecto que los pueblos del Andarax les tributan.

Agradecemos a todos, en nombre de nuestros entrañables amigos.

POR TELEGRAFO

En Gobernación

Dice el subsecretario

Madrid, 21.—Hoy, al medio día, recibió a los reporteros el subsecretario de Gobernación, señor Sáenz de Quejana, quien hubo de manifestarles que el rey don Alfonso había llegado esta mañana de La Granja, a donde regresaría por la tarde.

Anunció que mañana volverá a venir el monarca para presidir el Consejo de ministros que ha de celebrarse en Palacio.

Después dijo que el gobernador civil de Valencia había comunicado que se ha solucionado la nube de canteros.

Respecto de la noticia que publica *El Parlamentario*, diciendo que ayer, los directores generales de Gobernación y él—el subsecretario—habían hecho un homenaje al jefe del departamento, señor Sánchez Guerra, manifestó que lo que pasó fue que salieron juntos del ministerio y se marcharon a almorzar reunidos, no tenían do el acto carácter político.

Honor al Santísimo

La procesión de ayer

En la tarde de ayer se efectuó solemnemente la procesión del Santísimo, organizada en la Parroquia del Sagrario, de esta capital.

La procesión recorrió el itinerario anunciado, cantándose durante el trayecto el hermoso himno a Jesús Sacramentado.

La banda de música asistió al acto, así como infinidad de fieles, muchísimos de los cuales llevaban cirios encendidos, la Real Hermandad del Santísimo.

Los balcones de las casas por donde pasó la procesión estaban engalanadas, arrojándose fieras al Santísimo desde muchos de ellos.

Asamblea Asociación protectora del pescador

A las cuatro de la tarde se celebró ayer en el salón de actos del Ayuntamiento la Asamblea anual para constituir en Almería la «Asociación protectora del Pescador».

Presidió el acto el comandante de Marina, señor Quintas, que tenía a su derecha al gobernador civil, señor Tomás y Foz, y a su izquierda, al provisor y vicario general del Obispado, doctor Villar y Sanz, en representación del señor Obispo de Diócesis.

En los demás lugares del estrado hallábanse con los representantes de los pescadores de Almería y de los pueblos de la costa adheridos a la idea, el director de «La Crónica», señor Rueda, abogado señor Lange, ex presidente de la Diputación, señor Cassinello, exalcalde señor Sánchez Entreñas, jefe de postas señor del Negro, director gerente del Monte de Piedad, señor Salas Ramallo, médico señor Godoy Ramírez, concejal señor Bustos, oficial del Gobierno civil señor Pérez García, empleados de la Junta de Obras del Puerto, señores Rodríguez Ramírez y López Medina, ingeniero de caminos señor Elorrieta, capitán de la Draga «Almería», señor Briones, teniente de navío señor Saragüen y ayudante del servicio agronómico señor González Matallana.

Los señores Revira y López Guillén e invitaron su asistencia, enviando expresivas cartas de adhesión.

En el lugar destinado al público había numerosos pescadores.

Abrió la sesión el comandante de Marina, quien hubo de pronunciar un breve discurso.

Empezó exponiendo las simpatías que el proyecto de Asociación le despertó, agregando que se trataba de una obra noble, gran y de alta necesidad.

En el escenario se describió después la vida azarosa y llena de peligros de los pescadores, quienes, sin otro medio de proporcionarse el sustento que el remo, vivían situaciones penosísimas, y llegaron, generalmente, a viejos, en el mayor desamparo.

A evitar estos males dijo que propendía la «Asociación protectora del Pescador», digna de que todos le presten eficaz y desinteresado apoyo.

Habla seguidamente el señor Saralegui, para dar las gracias a las autoridades y de más personas que habían asistido al acto.

Después hizo, a grandes rasgos, una exposición de su proyecto, y sometió a la deliberación de los concurrentes las siguientes candidaturas que fueron aprobadas:

Para el Consejo Superior:

Presidente honorario, Excmo. señor director general de Navegación y Pesca, don Ramón Estrada.

Comité de honor: Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, gobernador civil de la provincia, gobernador militar, alcalde de la ciudad, don Francisco J. Cervantes, los directores de los diarios locales y don Plácido Langlade Moya.

Presidente efectivo, comandante de Marina, señor Quintas.

Vicepresidente, señores don Andrés Casinallo y don Francisco Roda Rodríguez.

Secretario, don Alfredo Saralegui.

Vicesecretario, don Pedro García Verdejo.

Sección de suministros, don Manuel Ochoa.

Sección de instrucción, don Gabriel Callejón y don José Rocafull de Montes.

Sección de crédito, don José López Guillén y don Antonio Salas Ramallo.

Sección de Beneficencia, don León Palacios y don Eusebio Elorrieta.

Sección de pensiones, don José Sánchez Entrona y don Juan A. Martínez de Castro.

Para la Junta local protectora:

Presidente, don Francisco Revira Torre.

Vicesecretario, don Manuel Pérez García.

Secretario, don Fructuoso Pérez Márquez.

Sección de suministros, don Juan Del Negro y don Rodríguez Vinas.

Sección de instrucción, don José Calizares Molina y don Carlos Pérez.

Sección de Beneficencia, don Antonio Fernández Palacios y don Antonio Pérez García.

Sección de crédito, don Eugenio de Bustos y don José Godoy Ramírez.

Sección de Pensiones, don Ricardo Brotons y don Juan Rodríguez Ramírez.

A continuación, el señor Saralegui dio cuenta de las siguientes adhesiones recibidas de los diversos pueblos de la costa:

Da Roquetas, 131; de Almería, 136; de Castell de Ferro, 70; de Rábida de Almuñécar, 88; de Cabo de Gata, 37; de Balerma, 100.

También se han inscrito numerosos pescadores en Motril.

Los asociados de Almería ascienden a cincuenta y seis.

El señor Saralegui leyó asimismo una expresa carta del director general de Navegación y pesca, ofreciendo ayudar a la asociación.

También oyó de la palabra el señor Del Negro, quien, en tonos familiares y sinceros expuso las incontables ventajas que a los pescadores da de reportar el establecimiento de cooperativas, que es uno de los fines de la asociación.

A este propósito leyó cifras demostrativas del desarrollo obtenido en poco tiempo por la Cooperativa obrera, de la que él es uno de los fundadores, y la cual empezó con seis socios y hoy cuenta con más de doscientos y con un crédito avalado.

Exploró después, desde el punto de vista práctico, la manera de que la Cooperativa de pescadores tenga fácil vida, y excitó a los asociados a que apoyen la idea, recomendándoles prudencia y constancia, virtudes sin las cuales no hay obra social que sea efectiva.

Terminó diciendo que quienes no tienen entusiasmo por la idea deben retirarse para no estorbar a los demás, y exhortando la novedad de que los que ingresan en la asociación destierren vicios antiguos y procuren que llegue el día en que por sí solos puedan proporcionarse un bienestar moral y material.

Por último, habló el comandante de Marina, exhortando a los pescadores a que se unan y constituyan tan beneficiosa asociación, y ofreciéndoles su concurso, ya que aspiraba a ser el padre de todos ellos. (Miles aplausos).

Una asamblea POR TELEGRAFO

En el Español

Madrid, 21.—Esta mañana se ha celebrado en el Teatro Español la asamblea convocada por la Unión General de Trabajadores.

Presidió el compañero Lucio Martínez, quien pronunció un breve discurso, para dar cuenta del objeto de la asamblea.

Después habló el compañero Medina, dirigiendo un afectuoso saludo a los obreros franceses que asistían al acto.

El compañero Llaneces, que hizo uso de la palabra a continuación, saludó también a los franceses.

El roteó energicamente contra la guerra de Marruecos, y dijo que en España se premaran grandes acontecimientos.

Terminó exponiendo los progresos logrados por los trabajadores.

El compañero Alvarez, que habló luego, en representación de las sociedades obreras de Oviedo, lamentó de que en la unión no figuren los trabajadores agrícolas.

El compañero Frobranch, representante de la confederación general de trabajadores, describió la organización de los obreros franceses, protestó contra la política reaccionaria y dijo que es precisamente una acción colectiva del proletariado.

Terminó dando un viva a la revolución social.

El compañero Besteiro, que habló en último término, combatió el monarquismo.

El presidente disculpó la ausencia de Pablo Iglesias.

Todos los oradores fueron aplaudidos y el acto transcurrió en el mayor orden.

POR TELEGRAFO

Bautizo de una princesa

En Palacio

Madrid, 21.—Esta mañana vino de La Granja el rey don Alfonso, para asistir al bautizo de la princesa hija del infante don Carlos.

A las once y quince minutos comenzaron a llegar a Palacio los invitados, grandes de España y de Europa, invitados a la ceremonia.

Minutos antes de las doce entró en Palacio un coche de los llamados de Paris, de media gala, conduciendo a la reina de Paris y a la infanta.

Los guardias que daban guardia a Palacio, rindieron los honores correspondientes.

El acto se celebró en el Salón Gaspárini, en el centro del cual había colocado la placa de San Domingo de Guzmán.

Seguidamente organizóse la coitiva, viéndose el rey don Alfonso uniformado de húsares de Pavía, con la banda y collar de Carlos III y otras condecoraciones.

La reina doña María Cristina lucía un traje blanco.

El primogénito del infante don Carlos llevaba el uniforme de teniente de húsares de la Princesa.

Actuó de madrina, en representación de la exreina Amalia de Portugal, la condesa de Paris, y de padrino el príncipe don Reinaldo de Borbón.

Terminada la ceremonia, los reyes regresaron a sus habitaciones.

POR TELEGRAFO

Un banquete

En el Retiro

Madrid, 21.—En el Retiro se ha celebrado hoy el banquete organizado por los maestros de primera enseñanza en honor del ministro de Instrucción Pública, señor Bergamín.

En la presidencia sentaronse con él el director de Primera enseñanza, señor Bullock, y otras personalidades.

Al trinchar el banquete hablaron varios, y últimamente el señor Bergamín, quien pronunció un discurso interesante.

Anunció grandes mejoras para el Ministerio, agradeció el homenaje, y terminó brindando por el rey, a quien hubo de elogiar claramente.

Los comensales ovacionaron al ministro, que les ha hecho concebir grandes esperanzas.

POR TELEGRAFO

Lerroux en Barcelona

«Maura, no»

Barcelona, 21.—Hoy ha llegado a esta capital, procedente de Madrid, el jefe del partido radical señor Lerroux.

Fue recibido por muchos de sus correligionarios, quienes al entrar al hotel en el que se alojó desplegaron un lienzo con este letrero: «Maura, no».

Seguidamente organizó una manifestación en la que iban unas 6.000 personas.

Después se celebró un mitin en la Casa del pueblo, pronunciando un discurso el señor Lerroux.

Este explicó su actuación en el Parlamento, y declaró que si el señor Maura volviera al Poder, lanzaría a la calle con quien lo siguiera.

El orador fué ovacionado.

Ha aparecido un periódico titulado «Lerroux, sí».

Ha sido denunciado el periódico «Los miserables», por publicar gozosas injurias contra los señores Maura y

honor del Corazón divino durante el mes de Junio y una indulgencia plenaria concediendo 10 días a los expresados cultos. — El Pontífice restringe ha concedido para el último domingo del mes, indulgencia plenaria que pueve garantizar a semejanza de la de Porcínus.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos
Ninguno.
Buques despatchados
Ninguno.

— El C. V. Puchol saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Melilla.
— El "Vicente La Roca" saldrá el dia 24, admitiendo carga y pasajeros para Valencia.
— El "Andalucía" saldrá el dia 26 admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felú, Palamós y Maresma.

VENUS Perfumería P. Puchena 4
Temporada de verano
ABANICOS JAPONESES Y VALENCIANOS
Corbatas

Bastones Perfumería

OBJETOS DE TOCABOR
Extensa surtido y precios para salir las existencias en la temporada

NOTICIAS GENERALES

Al hospital

Ayer ingresó en el Hospital por prescripción facultativa, el recluido en la cárcel a disposición de la autoridad militar, Francisco García García.

Pesos y medidas
El gobernador civil ha dispuesto que la

comprobación periódica anual de pesos y medidas de principio el dia 24 del actual en el parqueo de Berja; el dia 7 de Julio en el de Sorbas; y el dia 3 de Septiembre en el de Canjáyar.

Maleta perdida

El Gobernador civil de Cádiz ha telegrafizado al de Almería, participándole que tiene noticias de que se dirigió a esta capital el dueño de una maleta procedente del "Muelle Calvo", y que se halla en poder de las autoridades de aquella ciudad.

Se nos ruega que hagamos pública esta noticia, para que llegue a conocimiento del dueño de dicha maleta.

Mujer agredida

Ayer ingresó en el Hospital María Mediña Román, de 60 años, padeciendo la fractura del fémur izquierdo.

Se realizan 5.000 sombreros

A los siguientes precios:

Conejeros Rustic fino a pta. 2.50.

Conejeros Rustic Chino tejido menudo a 4 ptas.

Sombreros Jipis finísimos a pta. 10.

Salacó corcho forrados en blanco y caqui a pta. 6.

Sombrerería Sucesor de Rosales y Ulibarri. Tiendas 4.

Libros de ocio

Moderísima Historia de España por Salcedo, 960 páginas, 1.715 grabados y 511 retratos, 12.000 pesetas.

Juguetes instructivos, cada caja, 1.75.

Obras de Saiger, propias para regalos, cada ejemplar, 0.80.

Pelusa por el P. Coloma, 1.50.

Aventuras de Pinocchio, en tela, 2.50.

Gran colección de novelas, en tela 6.00.

Idem idem rústica, 4.00.

Diccionario encyclopédico, clase lujo 16.00.

Idem ídem corriente, 12.00.

Idem idem económica, 8.00.

De venta en La Constancia, Glorieta de San Pedro.

Notas.—Para obtener plazas en estos vapores es necesario solicitarlas con anticipación. Las listas de pasaje se cerrarán dos días antes de la salida de los vapores o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatarios, ROMERO HERMANOS, Gerona, 20.- ALMERIA

BUQUES CORTOS franceses de la Société Generale de Transports Marítimes à Vapor

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos.

"FORMOSA", "PAMPA", "PARANA", "PLATA" "SALTA" Y "VALDIVIA"

VALDIVIA

PLATA

PAMPA

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1912, para Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 2 de Julio 1914, para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 Julio 1914, para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires, con escala en Cádiz.

Estos vapores admitirán pasaje en CÁMARA de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONÓMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos vapores están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo.—Los manifestos de pasaje,

clara dos días antes de la salida de cada vapor, 6 antea, siestas cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, en consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ S. en C. Bonleva, Dr. Principe 73 - 75 - Almería.

RECOMENDADO POR TODAS LAS EMINENCIAS MÉDICAS

Novísima medicación fosforada

Fósforo orgánico de las semillas de los cereales

y Nuez de Kola granulados. Poderoso tónico recon-

stituyente, antineurasténico y regulador de las fun-

ciones del corazón. De grandes resultados en la an-

emia, tuberculosis, escrofulismo, raquitismo, inape-

tencia y en las convalecencias.

DE VENTA: Farmacia de D. Cristóbal Romero, Plaza

de Santo Domingo. Señores Vivas Pérez, P. del

Príncipe y principales Farmacias y Droguerías.

AL POR MAYOR

Farmacia de la Viuda del Dr. Aliño, Plaza del Mercado, núm. 52, Valencia.

La mejor Bicicleta Inglesa cons-

truida hasta la fecha, empleando

los mejores materiales británicos

en todos sus detalles, y fa-

bricada por los peritos más ex-

pertos.

¡Bicicletas asombrosas! Fáciles!

Con esta bicicleta, Mr. Planes ha

batió el record de distancia y veloci-

dad entre 650 competido-

res en un recorrido de 34.366

millas en 305 días, mon-

tando su Bicicleta "MEAD" de

siete años de uso.

Antonio Márquez Flores

Conde Ofalia 24 (al lado de Correos) Almería

Antirreumático

EL MEJOR REMEDIO PARA EL ESTOMAGO

Bicarbonato de soda, químicamente puro, de

Pilas catálogos al concesionario ex-

clusivo para el Sur de España y

Norte de Marruecos

TORRES MUÑOZ

Cuidado con las INTOLERANCIAS que son perjudiciales!

Antigotoso

Pastillas, a 0.50 la cajita

San Marcos, 11, MADRID

y demás Farmacias de

España y América

REGALO A MIS CLIENTES

Zapatería "Las Banderas"

Plaza de San Sebastián

Esta nueva zapatería, en agradecimiento a las personas que le honran al

hacer allí sus compras, tiene el gusto de hacer saber al público que regala (a

su risado) una bicicleta de una acreditada marca y un traje para señora o

señorita, género inglés, hecho en Londres y a la medida.

Las rídas de la bicicleta serán correspondientes al calzado de caballero y

las del traje al calzado de señora. El motivo de hacer estos regalos no altera-

rá en absoluto los precios de los géneros.

El público encontrará en este establecimiento calzado de todas clases con

precios muy razonables. Calzado de lujo.

Ventas a plazo y al contado.

Nota.—Estos regalos serán sorteados en la jiribilla de Nostalgia.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos

Ninguno.

Buques despatchados

Ninguno.

— El C. V. Puchol saldrá hoy, admitiendo

carga y pasajeros para Melilla.

— El "Vicente La Roca" saldrá el dia 24,

admitiendo carga y pasajeros para Valencia.

— El "Andalucía" saldrá el dia 26 admitiendo

carga y pasajeros para Cartagena, Alí-

cante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San

Feliú, Palamós y Maresma.

— El C. V. Puchol saldrá hoy, admitiendo

carga y pasajeros para Melilla.

— El "Vicente La Roca" saldrá el dia 24,

admitiendo carga y pasajeros para Valencia.

— El "Andalucía" saldrá el dia 26 admitiendo

carga y pasajeros para Cartagena, Alí-

cante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San

Feliú, Palamós y Maresma.

— El C. V. Puchol saldrá hoy, admitiendo

carga y pasajeros para Melilla.

— El "Vicente La Roca" saldrá el dia 24,

admitiendo carga y pasajeros para Valencia.

— El "Andalucía" saldrá el dia 26 admitiendo

carga y pasajeros para Cartagena, Alí-

cante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San

Feliú, Palamós y Maresma.

— El C. V. Puchol saldrá hoy, admitiendo

carga y pasajeros para Melilla.

— El "Vicente La Roca" saldrá el dia 24,

admitiendo carga y pasajeros para Valencia.

— El "Andalucía" saldrá el dia 26 admitiendo

carga y pasajeros para Cartagena, Alí-

cante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San

Feliú, Palamós y Maresma.

<p